

Прѣселенцитѣ минаватъ Дунава съ салове, едни при Силистра, други — край Исакча. Тия, които заминаватъ за Бесарабия, настанили се около селото *Табакъ*, до което по-послѣ основаватъ града *Болградъ* („Български градъ“). Тоя градецъ е билъ заправенъ най-вече отъ сливенци и слѣдъ тѣхъ идатъ ямболци. Той и до днесъ се дѣли на кварталитѣ: *Сливенски*, *Ямболски* и *Тукачки*. *Тукачки* значи кварталъ заселенъ отъ *мѣстни*, *заварени* тамъ българи, които сж били прѣселени отъ България, но по-рано: прѣзъ 1810 г. или отъ края на XVIII-я вѣкъ.

По думитѣ на мнозина, руското правителство се е грижило майчински за новитѣ бѣжанци, като е давало на всѣко сѣмейство по петдесетъ десетини земя (около 250 декара) за обработване и право за безплатно ползуване отъ околнитѣ балтии.¹⁾

Повечето селени отъ сливенско се настаняватъ въ Бесарабия, като основаватъ нови заселища или поселватъ изселени татарски села. Нѣкои отъ новитѣ имъ заселища носятъ и до днесъ имената на старитѣ имъ села подъ Балкана: *Трапоклово*, *Чаирлий*, *Бургуджый*, *Твърдица*, *Пандаклий*, *Дерменъ-Дере*, *Чомлекюю*, *Копаранъ*, *Кортенъ*, *Есирлий* и т. н. Отъ тукъ се види, че *цѣли села* сж се изселвали.²⁾

По-голтмата, обаче, частъ отъ сливенци се заселватъ въ Влашко, било слѣдъ като сж стоели малко въ Бесарабия, било направо отъ България. Между тия сж били и *най-интелигентнитѣ сливенци*. При заселването си въ Влашко, тѣ не сж вървѣли вкупомъ, а по разни посоки. Така, едни минали прѣзъ *Бузжу* и отиватъ направо въ Пloeщъ; на нѣкои не имъ се харесало мѣстото и се приготвили да се върнатъ, но стигатъ въ Браила и пакъ се повръщатъ въ вѣтрѣшността на Влашко. Тия, които отиватъ направо тамъ, изпращатъ една комисия отъ опитни сливенци, която да обходи цѣла Ромъния и намѣри подходящо на сливенския вкусъ мѣсто за окончателно заселване. Такова не намѣрили никждѣ и се връщатъ въ Пloeщъ, дѣто останали само зарадъ водата, която сравнително била по-добра отъ останалата изъ Влашко. (Това разправяше и до днесъ живиятъ сливенець въ Пloeщъ *Панайотъ Жековъ*, роденъ въ 1820 г.).

Отъ всички краища, дѣто сливенци се разпрѣснали изъ Влашко, най-много се събрали до самия градъ *Пloeщъ* и

единъ е служилъ въ Егорѣвскій или Егерски полкъ, отдѣто и сливенския прѣкиръ Егъра

¹⁾ Ср. Селим., II, 60—62, за даванитѣ прѣзъ разни врѣмена привилегии на колониститѣ въ Русия.

²⁾ Ср. Д-ръ Селим., II, 39; текста на даденитѣ отъ Русия привилегии на колониститѣ, обнародванъ малко слѣдъ пристигането имъ, се пазель въ Болградската черква